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Partie économique

1%¢ partie : La consommation

1) Entre 1996 et 2006, quelle est 1a dépense des ménages qui a
proportionnellement subi la plus forte augmentation ? A quoi pouvez-
vous Pattribuer ?

Ce sont les dépenses de communication. Ce poste a fortement augmenté a
cause du développement des moyens de communication (téléphones
portables, internet...)

3 points

(1 point pour la
dépense et 2 points
pour la raison)

2) La part consacrée par les ménages i la santé correspond-elle au
coiit réel des dépenses de santé ? Justifiez votre réponse.

Non, la part des ménages ne représente qu'une partie des dépenses de
santé, la part la plus importante étant supportée par U’Etat (prélevements
sociaux) et les collectivités territoriales.

2 points

(1 pour la réponse et
1 point pour la
justification)

2éme partie : La fixation des prix

1) Citez deux contraintes que subit Pentreprise pour fixer le prix de vente 2 points
d’un produit. (1 pt par
. o . argument)
Rentabilité, coiit de revient, loi, concurrence, objectifs commerciaux de
I’entreprise, prix psychologique.
Hausse du prix des matiéres premiéres, coiit de production, prix pratiqués par la
cOoncurrence. '
Il faut apprécier a la fois la pertinence de la réponse et I'esprit de synthése du
candidat qui ne devra pas citer des exemples précis ou reprendre la méme
contrainte sous un nom différent.
2) Retrouvez dans le texte de annexe 2 trois explications a la hausse du 3 points
prix des produits agricoles.
Au choix :
% La hausse des prix mondiaux,
%, La croissance de la demande mondiale,
% Les mauvaises récoltes,
W L’essor des biocarburants et peut-étre la hausse des marges des
industriels.
3) Expliquez ’affirmation de Monsieur ROELANDS : “A présent, ’impact 2 points
va se faire sentir sur les produits dérivés.” (le candidat doit
citer au moins
Pour les produits dérivés, les produits agricoles sont des matiéres premiéres. La li‘iiﬁ’;g;iiis
hausse du colit des matiéres premiéres entraine une hausse du cot de revient des|  cnsre Ig hausse
produits dérivés et donc de leur prix de vente. des matiéres
premiéres et la
Par exemple : ‘ hausse du prix de
Hausse des matiéres 1¥® ™ hausse des cofits d’achats = hausse du vente)
cofit de production ) hausse colt de revient c—) hausse prix de vente.
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4) Dans le cadre d’un développement structuré, vous expliquerez le principe de
la liberté des prix.

s Dans une courte introduction, vous présenterez succinctement la
situation actuelle en France.

o Dans une premiére partie, vous citerez au moins deux arguments en
faveur de la liberté des prix pour ie consommateur.

+ Dans une deuxiéme partie, vous préciserez les limites de ce systéme
et les moyens de régulation qui peuvent étre mis en place.

e En conclusion, vous donnerez votre opinion en tant que
consommateur. ’

INTRODUCTION

Le candidat doit énoncer le fait que nous vivons dans un systéme de liberté des

DIiX. '
11 existe cependant quelques exceptions comme les produits pharmaceutiques,. ..

PREMIERE PARTIE : ARGUMENTS

La loi de I’offre et de 1a demande favorise la concurrence, limite la hausse des
prix et encourage la mise sur le marché de nouveaux produits.
Le consommateur est adulte ; il a le choix.

DEUXIEME PARTIE : LIMITES

La concurrence doit étre réelle.
Les positions monopolistiques et les ententes entre producteurs doivent étre

combattues.

OPINION

L’opinion du candidat sur le sujet est sans importance. Seules sont prises en
compte la ou les justifications de son choix (il pourra reprendre des arguments
énoncés plus haut). ’

8 points

1 point

2 points

2 points

1 point

Structuration des idées
Syntaxe, orthographe

1 point
1 point
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Partie Juridique

1%¢ partie : Le Président de la République

1) Quel texte attribue ses pouvoirs au Président de la République? 1 point
. (0,5 point par corps
% La Constitution du 28 septembre 1958 de texte souligné)
2) Par quels modes de suffrage et de scrutin le Président de la République 2 points
est-il élu ?
. ) (1 point par corps
Le président de la République est €lu : de texte souligné)
% au suffrage universel direct
% au scrutin majoritaire uninominal 4 2 tours
3) Monsieur Edouard Balladur a été Premier Ministre de mars 1993 4 mai 1 point
1995. Par qui avait-il été nommé ? (le candidat doit
obligatoirement
11 avait été nommée par mettre le corps de
% le Président de la République Frangois Mitterrand texte souligné)
4) En quoi P’évolution proposée de Particle 20 de la constitution 2 points
modifierait-t-elle le role du gouvernement ?
% Actuellement, le gouvernement « détermine et conduit la
politique de la nation ». Dans le projet, il se contenterait de la
mettre en ceuvre. Il perdrait donc un pouvoir au profit du
Président de la République.
5) L.’actuel Président de la République a été élu en 2007. En quelle année 1 point
s’achévera son mandat ?
% Son mandat s’achévera en 2012.
6) Quelle proposition du comité Balladur devrait permettre d’améliorer le 2 points
fonctionnement de la démocratie représentative dans notre pays ?
% L’instillation d’une dose de proportionnelle aux élections
législatives.
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2éme partie : La responsabilité civile

1) Rappelez les trois conditions nécessaires pour engager la responsabilité
civile délictuelle :

% Un fait générateur
% un dommage
® un lien de causalité entre la faute et le dommage

2 points
(0,5 point pour «le
fait générateur » et
« le dommage »

1 point pour «le
lien de causalité
entre la faute et le
dommage »)

2) Identifiez les 3 éléments qui permettent d’engager la responsabilité 3 points
civile dans Paffaire citée en annexe 4 :
G le fait générateur : le violent coup de sabot dans le visage
% le dommage ou préjudice : 1a perte totale de la vue
% le lien de causalité entre la faute et le dommage : la perte totale de la
vue consécutive a I’éclatement des globes oculaires suite au violent
coup de sabot.
3) Pourquoi Emmanuel P. a-t-il été condamné alors qu’il n’est pas 2 points
personnellement a Porigine du préjudice et qu’il n’a commis aucune
faute? Quel type de responsabilité civile doit-il assumer en
Poccurrence ?
% Emmanuel P. est le directeur du centre équestre : il avait donc la garde
du cheval.
% Il doit assumer la responsabilité du fait des animaux. Le cheval était
sous sa garde.
4) Qu’aurait pu invoquer I’avocat d’Emmanuel P. pour essayer de 1 point
Pexonérer de sa responsabilité ?
% 11 aurait pu invoquer une faute de la victime.
5) A quoi a eu droit Ophélie F. ? 1 point
) . v~ | (0,5point par corps
% Elle aeu dr.01t au versement de 10 000 € de dommages et intéréts a ( de tixte sﬁuﬁgnéf
titre provisoire.
6) L’affaire est-elle terminée ? 2 points

® NON, puisque les dommages et intéréts ont été attribués 3 titre
provisoire et que le tribunal correctionnel de Guéret a ordonné une

(1 point pour la
réponse et 1 point

expertise médicale pour préciser la gravité du préjudice. La perte pour la
totale de la vue, c’est gravissime. justification)
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